

辽宁本溪高考体优生加分涉嫌造假 追踪报道

加分名额分配:足球花四万游泳七八万?

辽宁本溪高级中学87名体优生加分涉嫌造假,目前辽宁纪检部门已介入调查此次加分“诚信门”事件,虽然相关复测已经启动,但地点不公开、范围不公开,令公众疑虑重重。“假加分”“蹭加分”“买加分”……近年来,体育加分乱象频出,极易成教育腐败重灾区。



漫画《形同虚设》 新华社发 蒋跃新作

家长 公布的材料漏洞百出:男生参加女乒单打?

经查阅,今年辽宁有体优生1072人,其中,本溪市高级中学一所中学就有87人,被称为体育加分“神校”。鞍山市第一中学、辽河油田高级中学等学校也有超过40名高考体优生获得加分。

生产生在本溪、鞍山等城市,相当部分是获得了体优生加分。“据说本溪高中奥甲班(实验班)有半数学生获得体育加分,这明显不寻常且严重侵犯了省内其他优秀的高分考生权益。高考涉及千家万户,必须坚守公平底线。”有家长气愤地说。

动员材料漏洞百出,标注为男生的考生竟然参加女子乒乓球单打。“严肃的体育加分为何出现这种低级差错?”一位教育部门工作人员透露,有的球队替补队员都没上过场,但也能跟着球队蹭到加分。有的地方私下叫卖体育加分,有的家长直接出钱办赛事给孩子“买”冠军。

学生 “足球便宜,4万多;游泳贵,7到8万”

本溪高级中学几乎包揽了近几年辽宁省的文理科第一名,一本通过率也超过95%。在这所学霸云集的高中,2014级学生中的前100名被分成两个奥甲班,101到240名分成了两个奥乙班,其他班级被称为A班。记者了解到其中一个奥甲班有40人,拥有体育加分的是22人。

他们更有希望冲击清华、北大。另外,就要看家长和班主任、校领导的关系了。“我知道有的同学为了获得办证资格,给上面送过钱。”另外一名本溪高中学生对记者说,从高一开始到高二下学期,体育老师会得到每次有机会办理二级证的比赛消息,他们将这个消息汇报给校领导。校领导会根据学生学习成绩的高低和与自己关系的亲疏远近分配这些办证资格。

以沾主力队员的光,当个坐板凳球员,比赛结束时穿上队服来个合影。给教练报酬,到时候上报就把他们当主力队员。”每年四月,辽宁省招生办会组织申请加分的学生进行体育测试。但有的学生们反映一些测试形同虚设。本溪高中有学生说,奥甲班学生花完钱就要开始训练了,提前几个月开始学,但水平远远不够;他们也就是做做样子,考试时裁判帮忙就过了。

质疑 体优生复检为何还是“静悄悄”?

据当地媒体报道,因高考体优生加分遭社会普遍质疑,辽宁本溪高中中获得高考加分的87名国家二级运动员已经接受复检,但结果还没有出来。学校表示目前还不适宜对此事作出说明。

“要求公正、公平、公开复试,我们要见证。谁参加了复试,身份是否核实;谁来确认复试结果,是否由可信机构完成;到哪里进行复试,该机构是否受到信任并完全独立于此机构;如何进行复试,方式是否科学。复测应该是在家长、媒体、社会各界的监督下,否则就不能以此为依据加分。”

“高考体育加分有多大水分?”“信息公开为何犹抱琵琶半遮面?”“要加分,先剥去造假外衣,还裸考者公平。”目前,对辽宁本溪高中等学校高考体优生加分的调查进展尚未出实质结果,家长们吐槽不断。“神秘让人怀疑有猫腻,捂、压的做法欲盖弥彰。如果成绩真实,没必要偷偷复检。”沈阳学生家长王先生说。

相关新闻

今年全国78位高考头名约3成是“加分制造”

随着高考成绩揭晓,各地高考头名也纷纷浮出水面,受关注热度有增无减。目前,除西藏和山东外,全国29个省份共产生了78位高考头名。今年山东出现了33名考生并列理科“第一名”的现象,该省高考“头名”被成功“埋没”。此外,自主招生、校长推荐等举措成为名校“掐尖利器”,近3成新科头名已被北大、清华等名校提前“预订”,武汉大学、浙江大学、中国人民大学等中国一流大学今年依旧无人问津。“新贵”国科大仅受南京市理科第一名青睐。

此外,其他省份均有女生头名产生。值得关注的是,尽管今年高考加分大瘦身,但仍有约三成头名皆为“加分制造”。记者梳理发现,今年的加分头名有23人,占总数的约3成。福建和天津高考加分头名人数最多,而天津更是全为“加分头名”。同时,今年有2人是复读头名,其目标均为北京大学。此外,近6年各地区高考头名中,加分头名共有180多人,占最近6年总数的4成。其中,云南师范大学附属中学加分头名人数最多,共有6人。近日因87名体优生资格被推至风口浪尖的本溪高级中学则有4位头名,位列全国第三,而今年辽宁文理头名更是均出于此。

河南高考文科头名 加出来的? 招办:确为考生本人参加测试并测试合格

近日,有网友发帖称,河南漯河市高级中学今年有74名学生获得高考体优加分,其中包括今年河南省高考文科第一名,占河南全省今年享受高考体优加分总人数的约10%。一个学校的加分人数就占到全省的十分之一,且不少是学习尖子,引发了网友质疑。日前,河南省招办回应称,他们已将测试合格二级运动员名单在网站予以公示,公开接受社会监督。6月30日凌晨,“漯河高中一个年级74个国家二级运动员,包括今年的文科第一名”的帖子出现在一些网站上。帖子称2014年河南高考享受体育二级运动员以上政策加分的有738个,漯河高级中学居然有74人,包括今年河南省考了665分的文科第一名齐某。

武兼备,难道这是所体校吗?”获悉此事后,河南省招办回应称,2014年河南通过等级运动员资格审查的考生978人,经过专项测试合格的738人,占75.5%。漯河高级中学2014年等级运动员资格审查通过88人,测试合格74人(田径5人、篮球12人、排球14人、乒乓球2人、武术41人),不合格14人。经审看帖子中提到的考生齐某的测试录像资料,确为考生本人参加测试并测试合格。河南省招办还称,河南严格按照教育部年度普通高校招生规定等有关政策执行高级中等教育阶段获二级运动员(含)以上称号的应届毕业生高考加分政策。河南省招办称,已将测试合格的二级运动员名单在河南省招生办公室网站上予以公示。对发现弄虚作假、骗取相关加分资格的考生,取消其当年考试、录取资格,已入学的取消学籍。

Advertisement for Cangate Immigration featuring services for USA (EB1C, EB5), Europe (Spain, Greece, Hungary), and Australia (Small Business, Major Investment, Employer Sponsorship, Canada). Includes contact info: 400-080-1110, www.cangate.net.